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ГОДОВОЙ КРУГ БОГОСЛУЖЕНИЙ
Тема 1.	Общие сведения о годичном круге богослужения. Эортология как раздел Литургики. Понятие о годичном круге богослужения. О богослужении двунадесятых праздников. Особенности совершения богослужения двунадесятых праздников. Отличие Господских двунадесятых праздников от Богородичных двунадесятых праздников.
Тема 2.	Пасхалия. История календаря и празднования Пасхи. Пасхальная таблица Типикона. Индиктион, индикт, круг солнца, вруцелето, круг луны, основание, эпакта, ключ границ. 
Тема 3.	Великие недвунадесятые праздники. Особенности совершения богослужения великих недвунадесятых праздников. 
Тема 4.	Богородичные двунадесятые праздники: особенности богослужения, порядок служб, отдание праздника. Рождество Пресвятой Богородицы. Введение во храм Пресвятой Богородицы. Благовещение Пресвятой Богородицы. Сретение Господне. Успение Пресвятой Богородицы. Чин погребения Божией Матери. 
Тема 5.	Господские двунадесятые праздники (непереходящие). Рождество Христово и Крещение Господне. Схема построения Царских часов. Схема построения вечерни с литургией св. Василия Великого в Навечерие праздника (сочельник). Чин «славления» Христа. Порядок службы праздника. Особенности богослужения второго дня. Отдание праздника. Святки. Великое освящение воды в Навечерие Крещения. Великое освящение воды в день праздника Крещения. Преображение Господне. Особенности богослужения праздника. Порядок служб праздника. Освящение плодов. Отдание праздника. Воздвижение Креста Господня. Особенности богослужения праздника. Порядок служб праздника. Чин Воздвижение Креста Господня. Отдание праздника.
Тема 6.	Великий пост. Понятие о Триоди Постной. Подготовительные недели к Великому посту. Неделя мытаря и фарисея. Седмица и неделя о блудном сыне. Седмица и неделя мясопустные. Уставные особенности сырной седмицы. Чин прощения. Общее понятие о великопостном богослужении. Особенности богослужения каждой седмицы и недели Великого поста. Первая седмица Великого поста. Канон Андрея Критского. Вторая седмица. Особенности службы в субботу второй седмицы (поминовение усопших). Третья неделя Великого поста (вынос креста). Неделя Ваий. Вход Господень в Иерусалим. Уставные особенности богослужения. Освящение ваий. Страстная седмица. Уставные особенности богослужения первых трех дней страстной седмицы. Великий четверг. Особенности богослужения. Великая пятница. Великая Суббота. 
Тема 7.	Пасхальный цикл. Праздник Пасхи – Светлое Христово Воскресение. Полунощница. Особенности пасхального богослужения. Чин освящения артоса. Понятие о Цветной Триоди. Светлая седмица. Фомина неделя. Особенности богослужения на светлой седмице. Богослужение 3-й, 4-й, 5-й, 6-й недель по Пасхе. Особенности служб от Недели святых жен мироносиц до отдания Пасхи. Вознесение Господне. Особенности богослужения праздника. День Святой Троицы (Пятидесятница). Особенности богослужения праздника. Особенности вечерни с коленоприклонением. Неделя всех святых. Неделя Русских святых. Петров пост. Особенности богослужения праздника.

Литература:
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Задание:
 Необходимо ознакомиться с лекциями Алексея Сергеевича Кашкина либо схиархимандрита Иоанна (Маслова) и составить конспект по вышеуказанным темам.

Форма проверки семинарского (практического) занятия:
Конспект.
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