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Текущие лекции
Тема 1. Предмет, цели, задачи и методология православной миссии
Понятие "миссии". Предмет, цели и задачи миссии. Методология православной миссии. Миссия как перевод с одного языка на другой. Метод православного богословия и его взаимоотношение с методами светских научных исследований соприкасающихся дисциплин. Миссия внутренняя и внешняя. Место предмета в системе богословских и исторических дисциплин. Современные посылы к развитию миссионерского служения.

Тема 2. Богословское понимание миссии
Библейское понимание миссии. Ветхий и Новый Завет о миссионерском служении. Служение пророков и апостолов. Миссия как апостольство. Институт апостолов. Каноническое основание миссии. Значение канонов в жизни Церкви. Миссия как соработничество Богу (антропологический аспект). Предназначение человека. Сакраментологическое основание миссии.

Тема 3 Образ и качества современного миссионера
Книги пророков Осии и Малахии как вечная формула отношения к служению. Миссионерство и ученость. Ошибки миссионера.
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На предстоящий семестр
Тема 4. Миссионерское служение в современном мире
Опыт миссии русской эмиграции. Православное свидетельство в советский период. Православное миссионерство в России сегодня: состояние, проблемы, перспективы. Применение опыта миссии ХХ века в современном обществе.
Тема 5. Опыт применения гуманитарного знания в деле миссионерского служения в современном обществе
Литература и искусство. Образ Христа в произведениях Достоевского: визуализация опыта (значение образного мышления). Экспрессионизм и экзистенциализм как фантомные боли утраченного христианства. Смерть автора и героя в современном искусстве как отражение утраты религиозного. Виктор Пелевин и дальнейшие перспективы.
Тема 6. Практические рекомендации по тематике и методике проведения духовно-просветительских бесед
Принцип последовательности. Декалог и Заповеди блаженства. Основные принципы православной педагогики. Методика корректного общения с оппонентом. Язык проповеди и миссии. Церковь и СМИ. Практические рекомендации миссионеру при контакте со СМИ. Проповедь в Интернете. Проповедь в воинской среде. Проповедь среди заключенных. Проповедь среди мигрантов. Проповедь в молодежной среде. Проповедь молодежи в своей среде. Проповедь в образовательных учреждениях. Проповедь в иноверческой среде. 
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