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Тема 1. Порядок слов английского предложения. 

Причины и время появления фиксированного порядка слов в английском предложении. Структура, основные позиции в предложении. Главные и второстепенные члены предложения, морфологические способы их выражения. Сравнение с порядком слов в предложениях в русском языке. Значение соблюдения порядка слов при переводе с русского языка на английский. Формальные подлежащие.
Тема 2. Сказуемое. Типы сказуемых. Видо-временная система английского языка.

Сказуемое как главный член предложения. Простое глагольное сказуемое. Составное глагольное сказуемое. Составное именное сказуемое.

Система времен действительного залога английского языка. Present, Past, Future Tenses, аспекты Simple, Continuous, Perfect, в действительном залоге Active Voice.

Тема 3. Видо-временная система английского языка (продолжение).


Система времен страдательного залога английского языка. Present, Past, Future Tenses, аспекты Simple, Continuous, Perfect, в действительном залоге Passive Voice.

Тема 4. Типы глаголов в английском языке. Правила построения вопросительных предложений.
Четыре группы глаголов в английском языке – смысловые, вспомогательные, связки и модальные. Их роль в составе сказуемых. Четыре типа вопросительных предложений – общие, разделительные, альтернативные и специальные вопросы. Инверсия как правило построения вопроса.
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НА ПРЕДСТОЯЩИЙ СЕМЕСТР 

Тема 1. Личные и неличные формы глаголов. Видо-временные (личные) формы и неличные формы.
Неличные формы глагола – инфинитив, причастия, герундий. Конструкции с неличными формами. Самостоятельное функционирование неличных форм. Функционирование неличных форм как смысловой части видо-временной формы.
Тема 2. Имя существительное.

Имя существительное в английском языке. Сходства и различия с существительными в русском языке. Падежи существительных. Категория рода, числа, одушевленности-неодушевленности.
Тема 3. Предлоги. 

Предлоги в английском языке. Четыре типа предлогов – падежные, фразовые, временные и пространственные (места и движения). Сходства и различия системы предлогов английского и русского языков.
Тема 4. Артикли.
Понятие артикля как части речи. Особенность понимания явления артикля для русскоговорящего человека. Типы артикля – определенный, неопределенный и нулевой. Правила употребления артиклей – общие и частные. 
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Форма аттестации

Дифференцированный зачет

Задание к зачету / экзамену.

В соответствии с правилом фиксированного порядка слов в английском языке составьте предложения из имеющихся элементов (расставьте их в правильном порядке).
1. Have, discussed, the, they, problem, not, yet.

2. In, student, our, studies, group, this.

3. Examinations, June, will, take, students, the, next.

4. Now, am, at, I, the, lesson, English.

5. Laboratories, are, at, there, many, the, University.

6. Go, Academy, the, to, every, o’clock, at, nine, morning, I.

7. December, the shortest, the 22nd, of, day, the, year, is.

8. This, do, attentively, please, home task.

Вставьте правильные предлоги времени в пропуски в предложениях.
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Вставьте подходящие пространственные предлоги в пропуски в предложениях.
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